
 
 

Kommunstyrelsen 
Protokoll 
  
2025-01-27  

 

  
 

    Utdragsbestyrkande 

 

Plats och tid Rådslaget, Rådhuset, Alingsås. Paragrafer §§1-6 
 kl. 14:00-16:32 
  
Beslutande  Peter Norlander (S) 

Pamela Nilsson Ludvigsson (S) 
Anders Julin (S) 
Inger Carlborg (M) 
Karin Schagerlind (M) 
Mats Bjelkemyr (SD) 
Gunilla Gomér (SD) 
Sanna Dabolins (V) 
Lady France Mulumba (KD) 
Heidi Hankanen Ängberg (C) 
Jens Christian Berlin (L) 
Amanda Andersson (MP) 
Anita Hedén Unosson (S) (ordförande) (ålderspresident) 
Irene Jonsson (S) (ersätter vakans S) 
David Skoog (KD) (ersätter vakans M) 

  
Ej tjänstgörande 
ersättare 

Morgan Fredvi (S) 
Ali Said (C) 
Klas Åkerlund (L) 
Kjerstin Hansson (SD) 

  
Övriga deltagare Ulrika Månsson (kommunsekreterare) 

Maria Standar (kommundirektör) 
Cecilia Knutsson (kanslichef och kommunjurist) 
Kristina Zanhar (demokratistrateg) 
Jerker Gustafsson (biträdande kommundirektör) 

  
Utses att justera Lady France Mulumba 

Anders Julin 
  
Justeringens plats och 
tid 

Protokollet justeras på distans. 

  
 

Sekreterare  
 Ulrika Månsson 

Ordförande  
 Anita Hedén Unosson (S)  

Justerande  
 Lady France Mulumba Anders Julin 
 

Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits på Alingsås kommuns digitala anslagstavla.      
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§ 1 Val av tillfällig ordförande i kommunstyrelsen 
§ 2 Val av tillfällig vice ordförande i kommunstyrelsen 
§ 3 Val av tillfällig firmatecknare för Alingsås kommun 
§ 4 Val av tillfälliga ledamöter och ersättare i kommunstyrelsens arbetsutskott 

§ 5 
Initiativärende till kommunstyrelsen gällande frysning och utredning av 
eventuell utbetalning av omställningsstöd till kommunalråd - Peter Norlander 
(S) med flera 

§ 6 Initiativärende till kommunstyrelsen gällande omställningsstöd för 
kommunalråd - Gunilla Gomér (SD) och Mats Bjelkemyr (SD) 
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§ 1  2025.048 KS   
Val av tillfällig ordförande i kommunstyrelsen  
Ärendebeskrivning 
Daniel Filipsson (M) har i skrivelse den 22 januari 2025 avsagt sig sitt uppdrag som ledamot 
och ordförande i kommunstyrelsen. 
  
Enligt § 16 i det gemensamma reglementet för kommunstyrelse och nämnder, antaget av 
kommunfullmäktige den 14 juni 2023, § 110 kan kommunstyrelsen utse en annan ledamot 
som ersättare om varken ordförande eller vice ordförande kan delta i ett helt sammanträde. 
  
Kommunstyrelsen har att utse en tillfällig ordförande fram tills att val kan förrättas i 
kommunfullmäktige. 
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Ålderspresident Anita Hedén Unosson (S) föreslår att Inger Carlborg (M) väljs som tillfällig 
ordförande i kommunstyrelsen. 
  
Amanda Andersson (MP) föreslår att Jens Christian Berlin (L) väljs som tillfällig ordförande i 
kommunstyrelsen. 
  
Beslutsgång 
Personval förrättas genom sluten omröstning. 
Till rösträknare utses Lady France Mulumba (KD) och Anders Julin (S). 
  
Ajournering  
Mötet ajourneras kl. 14.20 till 14.30 för rösträkning. 
  
Antalet avgivna röster är 15.  
Med 11 röster för Inger Carlborg (M) och 4 röster för Jens Christian Berlin (L) finner 
ålderspresidenten att kommunstyrelsen väljer Inger Carlborg (M) som tillfällig ordförande i 
kommunstyrelsen. 
 

Beslut 
Kommunstyrelsen väljer Inger Carlborg (M) som tillfällig ordförande i kommunstyrelsen fram 
tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 
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Reservation 
Amanda Andersson (MP) reserverar sig mot beslutet. 
  
Heidi Hankanen Ängberg (C) reserverar sig mot beslutet.  
  
Sanna Dabolins (V) lämnar följande skriftliga reservation: 
De båda tidigare kommunalråden har betett sig djupt kränkande och olämpligt på så många 
sätt. Det är dessutom tydligt att Simon Waern (S) och Daniel Filipsson (M) har haft ett 
alldeles för nära samarbete och bestämt saker utan insyn och utan att värna den 
demokratiska processen. Jag tycker därför det hade varit rimligt att Socialdemokraterna och 
Moderaterna tar ett steg tillbaka i det speciella läge som vi befinner oss i. Jag vill därför 
reservera mig mot beslutet att välja en tillfällig KSO från Moderaterna. 
  
Anteckning 
Jens Christian Berlin (L) lämnar följande protokollsanteckning: 
Det är nu viktigt att lägga all kraft på att upprätta förtroendet för kommunen i allmänhet och 
den politiska ledningen i synnerhet. I den uppkomna situationen bör Moderaterna och 
Socialdemokraterna ta ett steg tillbaka och den tillfälliga ledningen av kommunstyrelsen bör 
överlåtas till andra partier. Jag har därför valt att acceptera en nominering som tillfällig 
ordförande i kommunstyrelsen. 
  
 
Expedieras till  
De valda, Klk-kansli, Klk-lön 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse - Val av tillfällig ordförande i kommunstyrelsen 
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§ 2  2025.049 KS   
Val av tillfällig vice ordförande i kommunstyrelsen  
Ärendebeskrivning 
Simon Waern (S) har i skrivelse den 22 januari 2025 avsagt sig sitt uppdrag som ledamot 
och vice ordförande i kommunstyrelsen. 
  
Enligt § 16 i det gemensamma reglementet för kommunstyrelse och nämnder, antaget av 
kommunfullmäktige den 14 juni 2023, § 110 kan kommunstyrelsen utse en annan ledamot 
som ersättare om varken ordförande eller vice ordförande kan delta i ett helt sammanträde. 
  
Kommunstyrelsen har att utse en tillfällig vice ordförande fram tills att val kan förrättas i 
kommunfullmäktige. 
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Ålderspresident Anita Hedén Unosson (S) föreslår att Peter Norlander (S) väljs som tillfällig 
vice ordförande i kommunstyrelsen. 
  
Amanda Andersson (MP) föreslår att Heidi Hankanen Ängberg (C) väljs som tillfällig vice 
ordförande i kommunstyrelsen. 
  
Beslutsgång 
Personval förrättas genom sluten omröstning. 
Till rösträknare utses Lady France Mulumba (KD) och Anders Julin (S). 
  
Ajournering 
Mötet ajourneras kl. 14.40 till 14.45 för rösträkning. 
  
Antalet avgivna röster är 15. 
Med 11 röster för Peter Norlander (S) och 4 röster för Heidi Hankanen Ängberg (C) finner 
ålderspresidenten att kommunstyrelsen väljer Peter Norlander (S) som tillfällig vice 
ordförande i kommunstyrelsen. 
 

Beslut 
Kommunstyrelsen väljer Peter Norlander (S) som tillfällig vice ordförande i kommunstyrelsen 
fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 
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Reservation 
Amanda Andersson (MP) reserverar sig mot beslutet. 
  
Heidi Hankanen Ängberg (C) reserverar sig mot beslutet.  
  
Sanna Dabolins (V) lämnar följande skriftliga reservation: 
Vi i Vänsterpartiet reserverar oss mot beslutet att välja en vice KSO från Socialdemokraterna 
då vi anser det lämpligt att i detta läge ta ett steg tillbaka, för att kommuninvånarna ska ha en 
chans att återfå förtroendet för den politiska ledningen. Vi anser därutöver att den som 
innehar rollen som vice KSO bör vara någon ur oppositionen. En del av rollen som 
opposition och vice KSO är att granska de styrande partierna, något som inte skett och 
Socialdemokraterna har dessutom haft ett avtal med styret. Av den anledningen borde någon 
av övriga fyra oppositionspartier fått posten. Där kan vi givetvis aldrig se att den posten går 
till någon ur Sverigedemokraterna, och av övriga tre partier behöver vi ta hänsyn till att man 
ska kunna ta posten med kort varsel. Där var det mest lämpade valet i detta fall Heidi 
Hankanen Ängberg från Centerpartiet, varför vi inte själva la fram något eget förslag. 
 
  
 
Expedieras till  
De valda, Klk-kansli, Klk-lön 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse - Val av tillfällig vice ordförande i kommunstyrelsen 
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§ 3  2025.050 KS   
Val av tillfällig firmatecknare för Alingsås kommun  
Ärendebeskrivning 
I kommunstyrelsens uppdrag ingår att utse firmatecknare för Alingsås kommun. 
  
Kommunens firma tecknas antingen av kommunstyrelsens ordförande eller vice ordförande 
båda i förening med någon tjänsteperson utsedd av kommunstyrelsen. 
  
Daniel Filipsson (M) har i skrivelse den 22 januari 2025 avsagt sig sitt uppdrag som 
kommunstyrelsens ordförande. 
  
Simon Waern (S) har i skrivelse den 22 januari 2025 avsagt sig sitt uppdrag som 
kommunstyrelsens vice ordförande. 
  
Kompletteringsval behöver därmed göras för att utse tillfällig firmatecknare fram tills att 
kommunfullmäktige beslutar om ny ordförande och vice ordförande för kommunstyrelsen. 
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Ålderspresident Anita Hedén Unosson (S) föreslår att kommunstyrelsens tillfälliga ordförande 
Inger Carlborg (M) och kommunstyrelsens tillfälliga vice ordförande Peter Norlander (S) väljs 
till nya firmatecknare för Alingsås kommun. 
 

Beslut 
Till firmatecknare för Alingsås kommun från och med 27 januari 2025 väljs: 
Kommunstyrelsens tillfälliga ordförande Inger Carlborg (M), kommunstyrelsens tillfälliga vice 
ordförande Peter Norlander (S), kommundirektör Maria Standar och ekonomichef Simon 
Lindau. 
  
Kommunens firma tecknas antingen av kommunstyrelsens tillfälliga ordförande eller tillfälliga 
vice ordförande, båda i förening med någon av de ovan angivna tjänstepersonerna. 
 

Expedieras till  
De valda, Klk-kansli, Klk-ekonomi 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse - Val av tillfällig firmatecknare för Alingsås kommun 
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§ 4  2025.055 KS   
Val av tillfälliga ledamöter och ersättare i kommunstyrelsens 
arbetsutskott  
Ärendebeskrivning 
Kommunstyrelsen har att utse arbetsutskott med sju ledamöter och sju personliga ersättare 
samt ordförande och vice ordförande. 
  
Daniel Filipsson (M) har i skrivelse den 22 januari 2025 avsagt sig sitt uppdrag som ledamot 
och ordförande i kommunstyrelsen och kommunstyrelsens arbetsutskott. 
  
Simon Waern (S) har i skrivelse den 22 januari 2025 avsagt sig sitt uppdrag som ledamot 
och vice ordförande i kommunstyrelsen och kommunstyrelsens arbetsutskott. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott består efter avsägelser av: 
Ordinarie ledamöter: 

1. NN 
2. Anita Hedén Unosson (S) 
3. Peter Norlander (S) 
4. NN 
5. Lady France Mulumba (KD) 
6. Jens Christian Berlin (L) 
7. Mats Bjelkemyr (SD) 

  
Personliga ersättare: 

1. Anders Julin (S) 
2. Pamela Nilsson Ludvigsson (S) 
3. Irene Jonsson (S) 
4. Inger Carlborg (M) 
5. David Skoog (KD) 
6. Klas Åkerlund (L) 
7. Gunilla Gomér (SD) 

  
Kommunstyrelsen har att välja tillfälliga ordinarie ledamöter och tillfälliga personliga ersättare 
i kommunstyrelsens arbetsutskott fram tills val av ny kommunstyrelse kan förrättas i 
kommunfullmäktige. 
 

Förslag till beslut på sammanträdet 
Ålderspresident Anita Hedén Unosson (S) föreslår att: 

1. Inger Carlborg (M) väljs som tillfällig ordinarie ledamot i kommunstyrelsens 
arbetsutskott fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 
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2. Pamela Nilsson Ludvigsson (S) väljs som tillfällig ordinarie ledamot i 
kommunstyrelsens arbetsutskott fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 

3. Karin Schagerlind (M) väljs som tillfällig personlig ersättare i kommunstyrelsens 
arbetsutskott för Inger Carlborg (M) fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 

4. Anders Julin (S) väljs som tillfällig personlig ersättare i kommunstyrelsens 
arbetsutskott för Pamela Nilsson Ludvigsson (S) fram tills val kan förrättas i 
kommunfullmäktige. 

5. Morgan Fredvi (S) väljs som tillfällig personlig ersättare i kommunstyrelsens 
arbetsutskott för Anita Hedén Unosson (S) fram tills val kan förrättas i 
kommunfullmäktige.  

6. Inger Carlborg (M) väljs som tillfällig ordförande i kommunstyrelsens arbetsutskott 
fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 

7. Peter Norlander (S) väljs som tillfällig vice ordförande i kommunstyrelsens 
arbetsutskott fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 

  
Heidi Hankanen Ängberg (C) föreslår att Heidi Hankanen Ängberg (C) väljs som tillfällig 
ordinarie ledamot i kommunstyrelsens arbetsutskott istället för Pamela Nilsson Ludvigsson 
(S) fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 
  
Beslutsgång 
Ålderspresident finner att kommunstyrelsen beslutar enligt förslag i val 1 och 3-7. 
  
För val 2 ska personval förrättas genom sluten omröstning. 
Till rösträknare utses Lady France Mulumba (KD) och Anders Julin (S). 
  
Ajournering 
Mötet ajourneras kl. 15.22 till 15.27 för rösträkning. 
  
Antalet avgivna röster är 15. 
Med 12 röster för Pamela Nilsson Ludvigsson (S) och 3 röster för Heidi Hankanen Ängberg 
(C) finner ålderspresidenten att kommunstyrelsen väljer Pamela Nilsson Ludvigsson (S) som 
tillfällig ordinarie ledamot i kommunstyrelsen. 
 

Beslut 
Kommunstyrelsen väljer Inger Carlborg (M) och Pamela Nilsson Ludvigsson (S) som tillfälliga 
ordinarie ledamöter i kommunstyrelsens arbetsutskott fram tills val kan förrättas i 
kommunfullmäktige. 
  
Kommunstyrelsen väljer Karin Schagerlind (M) som tillfällig personlig ersättare för Inger 
Carlborg (M), Anders Julin (S) väljs som tillfällig personlig ersättare för Pamela Nilsson 
Ludvigsson (S) och Morgan Fredvi (S) väljs som tillfällig personlig ersättare för Anita Hedén 
Unosson (S) i kommunstyrelsens arbetsutskott fram tills val kan förrättas i 
kommunfullmäktige. 
  
Kommunstyrelsen väljer Inger Carlborg (M) som tillfällig ordförande i kommunstyrelsens 
arbetsutskott fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige. 
  

9



Kommunstyrelsen 
Protokoll 
  
2025-01-27  

 

  
 
 

 
    Utdragsbestyrkande 

 

Kommunstyrelsen väljer Peter Norlander (S) som tillfällig vice ordförande i 
kommunstyrelsens arbetsutskott fram tills val kan förrättas i kommunfullmäktige.  
 

   

Anteckning 
Heidi Hankanen Ängberg (C) lämnar följande protokollsanteckning: 
Det är av yttersta vikt att vi nu får transparens inom Alingsåspolitiken som under lång tid 
präglats av Firma Filipsson/Waern och deras maktspel. Centerpartiet ser ett stort värde i att 
fler partier får ökad insyn i de demokratiska processerna i kommunen genom en plats i 
Kommunstyrelsens arbetsutskott och kommer fortsätta arbeta för att möjliggöra detta. 
  
Sanna Dabolins (V) lämnar följande protokollsanteckning: 
Inför valet till tillfällig ledamot i KSAU framgick av praxis att det inte gick att nominera någon 
inom den valtekniska samverkan, vilket uteslöt att vi själva la fram ett eget förslag. Vi ställer 
oss dock bakom att det borde finnas någon ur oppositionen som sitter med i KSAU för att 
öka insynen varför vi hellre hade sett att det blev Heidi Hankanen Ängberg från 
Centerpartiet. 
  
 
Expedieras till  
De valda, Klk-lön, Klk-kansli 
 

Beslutsunderlag 
• Tjänsteskrivelse - Val av tillfälliga ledamöter och ersättare i kommunstyrelsens 

arbetsutskott, reviderad version 
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§ 5 
Initiativärende till kommunstyrelsen gällande frysning och utredning av 
eventuell utbetalning av omställningsstöd till kommunalråd - Peter 
Norlander (S) med flera 

Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen 4 kap. § 20 har varje ledamot i nämnd rätt att väcka ärende.  
  
Peter Norlander (S), Anita Hedén Unosson (S), Pamela Nilsson Ludvigsson (S), Anders Julin 
(S) och Irene Jonsson (S) har till dagens sammanträde lämnat in ett förslag till 
kommunstyrelsen gällande frysning och utredning av eventuell utbetalning av 
omställningsstöd till kommunalråd. 
  
I initiativärendet föreslås att: 

• Kommunstyrelsen avvaktar med beslut och fryser eventuella utbetalningar av 
omställningsstöd tills dess klarhet finns gällande om det finns misstanke om brott i 
materialet. 

• Kommunledningskontoret ges i uppdrag att skyndsamt utreda hur reglementet för 
ersättning för förtroendevalda i Alingsås är konstruerat i förhållande till gällande 
rättspraxis och juridiska frågeställningar kring eventuella utbetalningar av 
omställningsstöd och avgångsersättning.  

• Kommunledningskontoret ges i uppdrag att kommunicera resultatet av 
undersökningen till kommunmedborgarna via lämpliga kanaler. 
  

  
Mötet ajourneras mellan kl. 16.10 till 16.22.  
 
Förslag till beslut på sammanträdet 
Ålderspresident Anita Hedén Unosson (S) frågar kommunstyrelsen om initiativärendet får 
ställas och finner att kommunstyrelsen beslutar så. 
  
Ålderspresident Anita Hedén Unosson (S) frågar om initiativärendet ska bifallas och finner att 
kommunstyrelsen beslutar så. 
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Beslut 
Kommunstyrelsen beslutar att: 

1. avvakta med beslut och frysa eventuella utbetalningar av omställningsstöd tills dess 
klarhet finns gällande om det finns misstanke om brott i materialet. 

2. ge kommunledningskontoret i uppdrag att skyndsamt utreda hur reglementet för 
ersättning för förtroendevalda i Alingsås är konstruerat i förhållande till gällande 
rättspraxis och juridiska frågeställningar kring eventuella utbetalningar av 
omställningsstöd och avgångsersättning.  

3. ge kommunledningskontoret i uppdrag att kommunicera resultatet av undersökningen 
till kommunmedborgarna via lämpliga kanaler. 

 
   
Reservation 
Heidi Hankanen Ängberg (C) och Sanna Dabolins (V) lämnar följande gemensamma 
skriftliga reservation: 
Centerpartiet och Vänsterpartiet kommer att rösta nej till begäran om ekonomisk ersättning 
från de före detta kommunalråden när ärendet behandlas på Kommunstyrelsens 
sammanträde. En eventuell utredning utifrån Sverigedemokraternas och 
Socialdemokraternas nämndinitiativ kommer inte ändra vår ståndpunkt. Vi röstar därför nej 
till nämndinitiativet.  
Med stöd av gällande reglemente och dess tillämpningsmöjligheter anser vi att det redan nu 
finns tillräckliga grunder för kommunstyrelsen att avslå alla begäran om ersättning från de 
tidigare kommunalråden. Vi uppmanar kommunstyrelsen att agera i enlighet med detta och 
säkerställa att inga utbetalningar sker. 
Vi kommer också att verka för att nuvarande reglemente förtydligas med en tilläggsklausul 
där det framgår när reglementet inte gäller, exempelvis om man missköter sitt uppdrag.  
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§ 6 
Initiativärende till kommunstyrelsen gällande omställningsstöd för 
kommunalråd - Gunilla Gomér (SD) och Mats Bjelkemyr (SD) 

Ärendebeskrivning 
Enligt kommunallagen 4 kap. § 20 har varje ledamot i nämnd rätt att väcka ärende. 
  
Gunilla Gomér (SD) och Mats Bjelkemyr (SD) har till dagens sammanträde lämnat in ett 
förslag till kommunstyrelsen gällande omställningsstöd för kommunalråd. 
  
I initiativärendet föreslås att: 
En utredning görs kring om det finns anledning, och lagligt utrymme att omställningsstödet 
uteblir, helt eller delvis. Om det finns lagligt utrymme vill vi se att stödet uteblir. 
 
Förslag till beslut på sammanträdet 
Ålderspresident Anita Hedén Unosson (S) frågar kommunstyrelsen om initiativärendet får 
ställas och finner att kommunstyrelsen beslutar så. 
  
Ålderspresident Anita Hedén Unosson (S) frågar som initiativärendet ska bifallas och finner 
att kommunstyrelsen beslutar att inte bifalla initiativärendet. 
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